

ਅਧਿਆਇ 8: ਵਾਤਾਵਰਨ ਸੁਰੱਖਿਆ

ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੀ 1114.4 ਵਰਗ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਜ਼ਮੀਨ ਲਗਭਗ 70 ਲੱਖ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਘਰ ਹੈ। ਇੱਕ ਛੋਟੇ ਜਿਹੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਭਾਰੀ ਮਾਤਰਾ ਹਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਸਮੇਤ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਦਬਾਅ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਤੁਸੀਂ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦੇ ਹੋ।

ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ

ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਈਕੋਲੋਜੀ ਬਿਊਰੋ (EEB) ਦੇ ਅਧੀਨ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ (EPD) ਉੱਤੇ, ਵਾਤਾਵਰਣ ਲਈ ਸਮੁੱਚੀ ਨੀਤੀ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੈ। ਇਹ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਵਾਤਾਵਰਨ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਧਿਐਨ ਦਾ ਨਿਰੀਖਣ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਵਾਤਾਵਰਨ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਕੂੜੇ ਦੇ ਨਿਪਟਾਰੇ ਲਈ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦਾ ਵਿਕਾਸ; ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਆਡਿਟਿੰਗ ਅਤੇ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ; ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਕੂੜੇ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੂੜੇ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ, EPD ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਨੈੱਟਵਰਕ ਬਣਾ ਰਿਹਾ ਹੈ - GREEN@COMMUNITY, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਸਟੇਸ਼ਨ, ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਸਟੋਰ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਸਪਾਟ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਜਨਤਾ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਸਮਰਥਨ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹਰਿਆ ਭਰਿਆ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਹਰੇ ਭਰੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰੇ।

ਸਾਰੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਸਟੇਸ਼ਨ, ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਸਟੋਰ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਸਪਾਟ ਨੂੰ ਆਮ ਕਿਸਮਾਂ ਦੇ ਰੀਸਾਈਕਲ ਹੋਣ ਯੋਗ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਕੱਠੀ ਕੀਤੀ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕਰਨ ਯੋਗ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਕ੍ਰਮਬੱਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅਗਲੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਲਈ ਡਾਊਨਸਟ੍ਰੀਮ ਰੀਸਾਈਕਲਰਾਂ ਨੂੰ ਸੌਂਪਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ "GREEN\$ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਨ ਯੋਜਨਾ" ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਜਨਤਾ ਤੋਂ ਹਫ਼ੇ ਦੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਕੀਮ ਦੇ ਤਹਿਤ GREEN\$ ਕਮਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਨੈੱਟਵਰਕ ਦੇ ਅਧੀਨ 220 ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਨਤਕ ਸੰਗ੍ਰਹਿ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕਰਨ ਯੋਗ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲਿਆਉਂਦੇ ਹਨ।

ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਨੈੱਟਵਰਕ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕਲੈਕਸ਼ਨ ਆਊਟਲੇਟਾਂ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ EPD ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਜਾਓ

www.wastereduction.gov.hk/en/community/crm_outlets.htm#recyc_stations

ਕੂੜੇ ਦੀ ਸੁਧਾਈ ਅਤੇ ਸਹੂਲਤਾਂ

ਈਕੋਪਾਰਕ, ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ-ਬਿਜ਼ਨਸ ਪਾਰਕ, ਤੁਏਨ ਮੁਨ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ 200,000 ਵਰਗ ਮੀਟਰ ਦਾ ਸਾਈਟ ਖੇਤਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਉਦਯੋਗ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਮਨੋਨੀਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਈਕੋਪਾਰਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ 'ਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਰਾਂ ਦੇ ਖਰਚੇ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਉੱਨਤ ਤਕਨਾਲੋਜੀਆਂ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਿਵੇਸ਼ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨਾਲ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਉਦਯੋਗ ਲਈ ਕਿਫਾਇਤੀ ਲਾਗਤਾਂ 'ਤੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਈਕੋਪਾਰਕ ਸਥਾਨਕ ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਉਦਯੋਗ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਉਤਪਾਦਨ ਲਾਈਨ ਅਤੇ ਖਪਤ ਲੂਪ ਵਿੱਚ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕਰਨ ਯੋਗ ਸਮੱਗਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰਕੇ ਸਰੋਤਾਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਈਕੋਪਾਰਕ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ <https://www.ecopark.com.hk/en/index.aspx> 'ਤੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਜਾਓ।

WEEE·PARK ਇੱਕ ਅਤਿ-ਆਧੁਨਿਕ ਵੇਸਟ ਇਲੈਕਟ੍ਰੀਕਲ ਅਤੇ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਉਪਕਰਨ (WEEE) ਸੇਧਣ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਹੈ। ਇਹ WEEE 'ਤੇ ਉਤਪਾਦਕ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸਕੀਮ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਵਿੱਚ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀ ਟਿਕਾਊ ਵਰਤੋਂ ਪ੍ਰਤੀ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਕਿਸਮ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, WEEE·PARK ਡੀਟੈਕਸੀਫਿਕੇਸ਼ਨ, ਡਿਸਮੈਨਟਲਿੰਗ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲਿੰਗ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਲੜੀ ਰਾਹੀਂ ਨਿਯੰਤ੍ਰਿਤ WEEE ਨੂੰ ਕੀਮਤੀ ਸੈਕੰਡਰੀ ਕੱਚੇ ਮਾਲ ਵਿੱਚ ਬਦਲਣ ਲਈ ਉੱਨਤ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਂਦੀ ਹੈ।

WEEE·PARK ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ www.weee.gov.hk/en 'ਤੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਜਾਓ।

T·PARK ਤੁਏਨ ਮੁਨ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਇੱਕ ਸਵੈ-ਨਿਰਭਰ ਗਾਰਾ ਸੇਧਕ ਸਹੂਲਤ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਗਾਰ ਨੂੰ ਸਾੜਨ, ਊਰਜਾ ਰਿਕਵਰੀ, ਸਮੁੰਦਰੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਖਾਰ ਮਿਟਾਉਣ ਅਤੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਸੇਧਣ ਸਮੇਤ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਤਕਨੀਕੀ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਿੰਗਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੀ ਹੈ।

ਇਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ 2,000 ਟਨ ਸੀਵਰੇਜ ਗਾਰ ਨੂੰ ਸੋਧਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਹੈ। ਗਾਰ ਨੂੰ ਸਾੜਨ ਦੌਰਾਨ ਪੈਦਾ ਹੋਈ ਤਾਪ ਊਰਜਾ ਨੂੰ ਸਰਵਜਨਕ ਪਾਵਰ ਗਰਿੱਡ ਨੂੰ ਨਿਰਯਾਤ ਕੀਤੇ ਸਰਪਲੱਸ ਨਾਲ ਪੂਰੀ ਸਹੂਲਤ ਨੂੰ ਬਿਜਲੀ ਦੇਣ ਲਈ ਬਿਜਲੀ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। T-PARK ਵਿਦਿਅਕ, ਮਨੋਰੰਜਕ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣਕ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ ਖੇਤਰ, ਵਿਜ਼ਟਰਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਈਕੋ-ਕੈਫੇ ਅਤੇ ਸਪਾ ਪੁਲ ਹਨ ਜੋ ਕੁੜੇ ਤੋਂ ਊਰਜਾ ਦੇ ਲਾਭਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਕਦਰ ਕਰਨ ਲਈ ਹਨ।

T-PARK ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ www.tpark.hk/en 'ਤੇ ਜਾਓ।

ਆਰਗੈਨਿਕ ਰਿਸੋਰਸ ਰਿਕਵਰੀ ਸੈਂਟਰ ਫੇਜ਼ 1 (O-PARK1), ਉੱਤਰੀ ਲੈਂਟਾਉ ਦੇ ਸਿਉ ਹੋ ਵਾਨ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ, ਪਹਿਲਾ ਜੈਵਿਕ ਸਰੋਤ ਰਿਕਵਰੀ ਸੈਂਟਰ ਹੈ ਜੋ ਬਿਜਲੀ ਉਤਪਾਦਨ ਲਈ ਭੋਜਨ ਦੀ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਬਾਇਓਗੈਸ ਵਿੱਚ ਬਦਲਣ ਲਈ ਐਨਾਇਰੋਬਿਕ ਪਾਚਨ ਤਕਨੀਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਤੋਂ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਲੈਂਡਸਕੇਪਿੰਗ ਅਤੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਖਾਦ ਵਜੋਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ 200 ਟਨ ਭੋਜਨ ਦੀ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲਣ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹੈ। ਉੱਤਰੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਆਰਗੈਨਿਕ ਰਿਸੋਰਸ ਰਿਕਵਰੀ ਸੈਂਟਰ ਫੇਜ਼ 2 (O-PARK2) ਨੇ ਮਾਰਚ 2024 ਵਿੱਚ ਭੋਜਨ ਦੀ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸੋਧਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ 300 ਟਨ ਭੋਜਨ ਦੀ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲਣ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹੈ।

O-PARK ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਦੇਖੋ www.opark.gov.hk/en
www.opark2.com.hk

ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਸਬੰਧੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਹਵਾ, ਸ਼ੋਰ, ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ, ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੰਬੰਧੀ ਮੁੱਦਿਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਜਾਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ EPD ਦੀ ਗਾਹਕ ਸੇਵਾ ਹੈੱਟਲਾਈਨ ਨੂੰ 2838-3111 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਫੈਕਸ ਭੇਜ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ EPD ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਰਾਹੀਂ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਵੀ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਹਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਸਿਹਤ ਇੰਡੈਕਸ

EPD ਬਾਹਰੀ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪੱਧਰਾਂ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਸਿਹਤ ਜੋਖਮ ਬਾਰੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ

ਸਿਹਤ ਇੰਡੈਕਸ (AQHI) ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਹਰ ਘੰਟੇ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, AQHI ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਬਾਹਰੀ ਸਰੀਰਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਸਮੂਹਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ, ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਦਿਲ ਜਾਂ ਸਾਹ ਦੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਜਦੋਂ ਲੋੜ ਹੋਵੇ ਸਾਵਧਾਨੀ ਦੇ ਉਪਾਅ ਕਰਨ ਲਈ।

AQHI ਜਾਣਕਾਰੀ ਰੇਡੀਓ, ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ ਅਤੇ ਅਖਬਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ EPD ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ <http://www.aqhi.gov.hk/en.html>, 'ਤੇ, AQHI ਮੋਬਾਈਲ ਐਪ 'ਤੇ ਅਤੇ 2827-8541 'ਤੇ AQHI ਹੌਟਲਾਈਨ 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰਕੇ ਵੀ ਅਪਡੇਟ ਕੀਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਵਾਤਾਵਰਨ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ

EPD ਮੁਹਿੰਮਾਂ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਲੜੀ ਰਾਹੀਂ ਜਨਤਕ ਵਾਤਾਵਰਣ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਨਿਯੁਕਤ ਵਾਤਾਵਰਣ ਮੁਹਿੰਮ ਕਮੇਟੀ (ECC) ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਾਰਬਨ ਨਿਊਟ੍ਰੈਲਿਟੀ, ਰਹਿੰਦ-ਖੁਹਦ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਮੁੜ-ਨਵਿਆਉਣ, ਘੱਟ-ਕਾਰਬਨ ਜੀਵਨ ਸ਼ੈਲੀ, ਊਰਜਾ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਆਦਿ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਸਾਰਾ ਸਾਲ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਘੱਟ-ਕਾਰਬਨ ਜੀਵਨ ਸ਼ੈਲੀ ਅਤੇ ਕਾਰਬਨ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਦੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ, ECC ਵਾਨ ਚਾਈ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸਿੱਖਿਆ ਕੇਂਦਰ ਚਲਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸਦਾ ਨਾਮ "kNOw ਕਾਰਬਨ ਹਾਊਸ" ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਮੂਹਾਂ ਲਈ ਗਾਈਡਡ ਵਿਜ਼ਿਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਗੱਲਬਾਤ, ਵਰਕਸ਼ਾਪਾਂ ਆਦਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

Name	Address	Enquiry
kNOw Carbon House	221 Queen's Road East Wan Chai, Hong Kong	9100-9590

kNOw ਕਾਰਬਨ ਹਾਊਸ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ www.knowcarbonhouse.hk/en 'ਤੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਜਾਓ।

ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਸੰਰੱਖਿਅਣ ਫੰਡ (ECF) ਦੁਆਰਾ ਭਾਈਚਾਰਕ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਾਨਕ ਯੋਗ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ECF/ECC ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ/ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਮਾਧਿਅਮਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ:

ECF

ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਹੋਟਲਾਈਨ:

2835-1234

ਵੈਬਸਾਈਟ:

www.ecf.gov.hk

ECC

ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਹੋਟਲਾਈਨ:

2519-9173

ਵੈਬਸਾਈਟ:

www.ecc.org.hk/en

ਫੇਸਬੁੱਕ/ਇੰਸਟਾਗ੍ਰਾਮ:

[ecc1990](https://www.facebook.com/ecc1990)